Corso di Scienza delle Costruzioni a.a. 2004-2005
Corso di laurea in Ingegneria per l’Ambiente e il Territorio – sede di Enna – 

Esame del 2 febbraio 2005 – 1° appello

Allievo/a: __________________________________________        Matricola _________________

Un carico di mattoni del peso lineare di 40 KN/m grava su un impalcato in acciaio come nello schema  rappresentato in figura. Il pianale di appoggio dei mattoni  ABC può essere considerato rigido. Si risolva la struttura con il metodo delle forze nell’ipotesi di sistema piano svolgendo i seguenti quesiti:

1. si scelga un opportuno sistema isostatico equivalente;

2. si determinino le reazioni vincolari nei sottosistemi costituenti il S.I.E prescelto per la soluzione del problema di congruenza;

3. si traccino per ogni sottosistema i diagrammi delle caratteristiche della sollecitazione N,T, M;

4. si scrivano le equazioni di congruenza e si trovi la soluzione del problema iperstatico;

5. si determinino i diagrammi complessivi delle sollecitazioni del sistema iperstatico;

6. si determinino i valore numerici del momento flettente massimo e minimo nella struttura; 

7. si valuti la freccia nella mezzeria della campata EF;

NB: Si adottino come unità di misura per le forze il KN e per le lunghezze il millimetro.

[image: image1.bmp]DATI

L = 2 m

E impalcato = 200 GPa =200 KN/mm2

Sezione impalcato : profilato HE 280 B
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